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Calcolare i seguenti limiti

. 442 —(1+x)e* —3cosx . 1+2%2—V1+22+xtane
(a) lim —— , (b) lim
z—0 sin(z5 — x4) e=0  /T—x—+1—x+ 22
r+senx
I 822 +1— /a3 + a2 +2 d)  lim — T
() dim (Vad—2?+1-vVal+22+42), (4 lm

(x —1)(z+1)?

o R— si studi

Data la funzione f(z) :=

. il dominio di definizione e le eventuali simmetrie;
. il segno;
. i limiti agli estremi del dominio e gli eventuali asintoti;

la derivata prima, gli intervalli di crescenza e decrescenza, i punti di massimo/minimo
locale e/o globale (nel calcolare le derivate si cerchi di raccogliere i fattori comuni);

la derivata seconda e gli intervalli di convessita/concavita ed eventuali flessi.

Si tracci 'andamento qualitativo del grafico di f.

Trovare una primitiva (integrale indefinito) delle seguenti funzioni
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5 (b) 2z(1+tan®(z*-1)), (c) z(e**4cosz).

2 x, per esempio usando la sostituzione =z =

Calcolare una primitiva della funzione arccos
cost per 0 <t <.

Studiare la convergenza delle serie
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Della funzione di due variabili f(z,y) := 2z/(z? + y?) trovare il dominio, descrivere e

disegnare le curve di livello, e dire se ha punti stazionari.

Punti: 83+3+3+3, 1+2+42+2+2+2, 3+4+4, 6, 3+3, 6.



